
Csojbalszán emlékmű a kopasz hegytetőn (Szerző felv.)

négy évtizeddel ezelőtt a szocializmus építésének útjára 
lépett, ősközösségi nomád pásztor nép volt. Ezredéveket 
kell most átugrania és a gyors ütemű átalakulás az egy­
szerű turista számára az első pillanatban hihetetlennek 
tűnő ellentéteket mutat.

*

Mai utolsó túraleírásommal búcsúzom is kedves 
olvasóimtól. Közel 40 000 km-es viszontagságos utazásom 
temérdek élményéből, benyomásaiból igyekeztem egy 
kerek csokorravalót átnyújtani a Természetjárás hasáb­
jain keresztül. '

Remélem, hogy kínai túraleírásaim egyszerű sorai 
mögött mindannyian érezték azt a hatalmas történelmi 
változást, ami e 680 milliós nép földjén napjainkban 
lezajlik. A „nagy kaland” vagy helyesebben a nagy 
tanulmányút hátterében ott lük/tetett egy újjászülető 
csodálatos nép, melynek káprázatos méretű felemelke­
dése az elkövetkező évtizedekben világtörténelmet for-

A világ tíz legmélyebb barlangjának legújabb jegyzéke
A nemzetközi barlangkutatás állandó fejlődése, a 

kutatási módszerek és eszközök rohamos tökéletesítése 
folytán egyre sűrűbben változik a világ leghosszabb és 
legmélyebb, feltárt barlangjainak sorrendje, amely eddig 
szinte évtizedekig állandó volt.

A hazai természetjáró és barlangkutató körök tájékoz­
tatása érdekében időnként közöljük az elért „csúcs- 
eredmények” állását. Ez alkalommal az 1959. évi állapot­
nak megfelelően soroljuk fel a tíz legmélyebb barlangot.

1. Gouffre Berger (Franciaország) 1128 m
"  2. Grotta di Piaggia-Bella (Olaszország) 689 m

3. Gouffre de la Pièrre Saint-Martin
(francia—spanyol határon) 689 m

4. Réseau de la Dent de Crolles (Francia-
ország) 603 m

5. Antro di Corchia (Olaszország) 553 m
6. Gouffre Pièrre (Franciaország) 540 m
7. Anou Boussouil (Djurdjura, Algéria) 539 m
8. Geldloch (Ausztria) 524 m
9. Fledermaushöhle (Ausztria) 517 m

10. Grotte-Gouffre de Chevrier (Svájc) 504 m
•

A legközelebbi (111.) Nemzetközi Barlangkutató Kong­
resszust az. osztrák! kutatók rendezésében 1961-ben 
tartják Bécsben, Salzburgban és Obertraunban. K. H.

•
A V. Meteor barlangkutatói nyári expedíciójuk során 

felkeresték a  Domica-barlang felfedezőjének, Ják Maj- 
kónak kutatótáborát Szilice közelében. À neves cseh­
szlovák barlangkutató jelenleg a Szilicei-fennsík déli 
részének víznyelőit és barlangjait kutatja, melyeknek 
nagy része — megállapítása szerint — egyetlen kiterjedt 
rendszerhez tartozik. A magyar csoport érdeklődéssel 
tanulmányozta a csehszlovák kutatók munkamódszereit 
és felszereléseit. •

A lengyel Akadémiai Barlangkutató Egyesület sikeres 
norvégiai expedíciója után ez év őszén hosszabb jugo­
szláviai kutatómunkára utazott Budapesten átutazóban 
lengyel barátaink, a V. Meteor Barlangkutató Csoportja 
vendégeként megtekintették a főváros nevezetességeit és 
a Szemlőhegyi-barlangot.

•
Új szakasszal bővült a Mátyáshegyi-barlang

A barlangi balesetek folytán híilhedtté vált Mátyás­
hegyi-barlanggal kapcsolatban ezúttal jó hírt közölhe­
tünk.

A V. Meteor TE barlangkutatóinak lelkes feltáró 
munkája folytán Magyarország negyedik legnagyobb 
barlangja újabb szakasszal bővült.

A V. Meteor kutatói — Rónai Miklós, Barátosi József és 
társaik — a Sárdagasztó szűkületén áthatolva, a mögötte 
levő hasadékban mintegy 30 métert felfelé traverzáltak, 
ahol vízszintes járatra akadtak. Ez egy korróziós gömb­
üstökkel borított fülkébe vezet, melyet Dohányzónak 
neveztek el. A járat folytatását omlás zárta el. A brigád 
nekilátott az omlás kibontásának. Munkájukat novem­
ber 1-én siker koronázta. A kibontott nyíláson és a 
Viharpatkónak elnevezett kanyarodó szűkületén keresz- 
tülpréselődve, minden kétséget kizáróan szűz szakaszba 
jutottak, mely felfelé tágasabb üregbe, a Meteor-terembe 
vezet. A jára t falai pecten-héjakban, tengeri sün töre­
dékekben és egyéb ősmaradványokban igen gazdagok. A 
járat ezután az általunk „Nyugati Qmladékos folyosó”- 
nak elnevezett barlangrészbe vezet, melyen át egyrészt 
a „Kígyó-terembe” lehet jutni, hol a falon kígyóp em­
lékeztető cseppkőlefolyás látható, másrészt a „Lapítóba”, 
melyet november 22-én bontottak ki a kutatók.

A nehezen bejárható új szakasz hosszát, a november 
végi legújabb feltárásokkal együtt 150—200 méterre be­
csülhetjük. Ezzel a Mátyáshegyi-barlang összes ismert 
járatainak hossza már megközelíti a 3 kilométert.
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